Общая информация по итоговой аттестации (ЕГЭ) 
Информируем вас о том, что документы, касающиеся вопросов государственной итоговой аттестации по образовательной программе среднего общего образования, размещены на официальном сайте Рособрнадзора во вкладке  «ГИА-11» (http://obrnadzor.gov.ru/gia/gia-11).
Кроме того, Рособрнадзор и Федеральный институт педагогических измерений подготовили Навигатор ГИА (http://nav-gia.obrnadzor.gov.ru), который содержит ссылки на полезные ресурсы, актуальную информацию о порядке прохождения экзаменов, а также материалы для подготовки к государственной итоговой аттестации.
Также, на сайте ФИПИ  размещены документы, регламентирую-щие проведения ЕГЭ.
Телефоны «горячих линий»
по вопросам организации и проведения ЕГЭ

Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки  открыт телефон доверия к процедуре проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, в том числе в форме ЕГЭ.
 «Телефон доверия» - +7(495)104-68-38. 
[bookmark: _GoBack]Звонки принимаются с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00 московского времени. По указанному телефону можно сообщить о незаконных предложениях по продаже контрольно-измерительных материалов, вариантов заданий, сайтах и группах в социальных сетях, предлагающих их приобрести, попытках мошенничества во время проведения экзаменов, в том числе в пунктах проведения экзаменов, предложениях договориться о помощи при сдаче и так далее.
Телефоны «горячей линии» по вопросам государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования:
в министерстве образования Саратовской области - (8452)49-19-65
в управлении образования администрации Пугачевского муниципального района - (84574) 2-24-93  - муниципальный координатор ГИА-11 Гончарова Екатерина Федоровна
В МОУ «СОШ № 1 г. Пугачева имени Т.Г.Мазура»  школьным координатором  государственной итоговой аттестации  по образовательным программам среднего общего образования является заместитель директора по УВР Коновалова Лариса Владимировна. Интересующие вопросы можно задать по телефону 8 84574 2-33-28, по электронной почте pugachevsosh1@mail.ru.

