Итоговое сочинение (изложение) проводится в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ и Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утверждённым приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора от 04.04.2023 № 233/552.
Итоговое сочинение (изложение) является условием допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (ГИА-11) и проводится для обучающихся, осваивающих образовательные программы среднего общего образования, и экстернов.
Итоговое изложение вправе писать:
1) обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, экстерны с ограниченными возможностями здоровья, обучающиеся - дети-инвалиды и инвалиды, экстерны - дети-инвалиды и инвалиды;
2) обучающиеся в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
3) лица, обучающиеся по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении на основании заключения медицинской организации.
Даты проведения итогового сочинения (изложения)
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С информацией по процедуре проведения итогового сочинения вы можете ознакомиться:
- на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки http://obrnadzor.gov.ru/ в разделе «ГИА»/«ГИА-11»;
- на официальном сайте министерства образования Саратовской области http://minobr.saratov.gov.ru/.

Срок подачи заявления на участие в итоговом сочинении (изложении)
Для участия в итоговом сочинении (изложении) участники подают заявление не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения).
Места регистрации заявления на участие в итоговом сочинении (изложении)
Обучающиеся XI классов регистрируются на участие в итоговом сочинении (изложении) в своей школе, где осваивают образовательные программы среднего общего образования
Ответственное лицо – школьный координатор ГИА-11 Коновалова Л.В.
График приема заявлений: понедельник-пятница с 8.00 до 16.30.
[bookmark: _GoBack]Форма заявления  для обучающихся XI классов размещена на сайте школы (https://shkola1pugachev-r64.gosweb.gosuslugi.ru/) в разделе «Документы».
экстерны – в образовательных организациях по выбору экстерна;
лица со справкой об обучении - в образовательной организации, в которой восстанавливаются на срок, необходимый для прохождения ГИА;
выпускники прошлых лет, обучающиеся СПО, лица, получающие среднее общее образование в иностранных ОО, регистрируются на участие в итоговом сочинении в государственном автономном учреждении Саратовской области «Региональный центр оценки качества образования» (РЦОКО) по адресу: г. Саратов, ул. Мичурина, д. 89, тел. 8(845-2) 47-81-15. 
График приема заявлений в РЦОКО: понедельник – четверг с 9.00 до 17.30, пятница с 9.00 до 16.30 (перерыв с 13.00 до 14.00).
Форма заявления для выпускников прошлых лет, обучающихся СПО, обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных ОО, размещена на сайте http://minobr.saratov.gov.ru в разделе «Государственная итоговая аттестация»/«Новости».
Ознакомление с результатами итогового сочинения (изложения)
С результатами итогового сочинения (изложения) участники могут ознакомиться в образовательных организациях или в местах регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении), на сервисе  http://check.ege.edu.ru/, на портале Госуслуг.
Проверка итогового сочинения и обработка материалов итогового сочинения должны завершиться в следующие сроки:
1) итоговое сочинение, проведенное 6 декабря 2023 года и 7 февраля 2024 года, - не позднее чем через двенадцать календарных дней с соответствующей даты проведения итогового сочинения;
2) итоговое сочинение, проведенное 10 апреля 2024 года - не позднее чем через восемь календарных дней с даты проведения итогового сочинения.
 
В 2023/24 учебном году комплекты тем итогового сочинения будут формироваться из ежегодно пополняемого закрытого банка тем итогового сочинения. Комплекты будут содержать как темы, которые использовались в прошлые годы, так и новые темы, разработанные в 2022 и 2023 гг.
По согласованию с Советом по вопросам проведения итогового сочинения в раздел 3 «Природа и культура в жизни человека» добавлен новый подраздел «Язык и языковая личность». В связи с этим уточнен комментарий к разделу.
Открытый банк итогового изложения пополнен новыми текстами.

Порядок и процедура проведения итогового сочинения (изложения), критерии их оценивания в новом учебном году не меняются.
На сайте ФГБНУ "ФИПИ" (https://fipi.ru/itogovoe-sochinenie) опубликованы следующие материалы:
1. Структура закрытого банка тем итогового сочинения 
2. Комментарии к разделам закрытого банка тем итогового сочинения 
3.  Образец комплекта тем 2023/24 учебного года 
4.  Критерии оценивания итогового сочинения (изложения) 
С Правилами заполнения бланков итогового сочинения (изложения) в 2023/24 учебном году можно ознакомиться в Письме Рособрнадзора № 04-303 от 21.09.2023 «О направлении методических документов, рекомендуемых при организации и проведении итогового сочинения (изложения) в 2023/24 учебном году».
